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Premier exemple f(¢) = { sinon . \\
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) Transformée de Fourier : quelques exemples

- Lien entre la durée du signal et la largeur du spectre

2oy sin((@ — w,)7/2) = sin((@+ 0n)T/2)
F(@) —AT( (@~ )T + (0+ )T
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Figure A.3 ~ Exemple 1. La figure correspond & @, T = 207.

f(w) est une fonction paire, maximale en +@,, (voir figure). Elle ne prend de valeurs im-
portante que sur Pintervalle compns entre ses deux premiers points d’annulation de part et

autre de +a, qui sont @, ﬁ: — Am31 les pulsations les plus importantes dans le signal |

occupent donc autour de +a@,, un intervalle de largeur Aw =
a sa durée.

4
7 inversement proportionnelle

Deuxiéme exemple f(¢) = Aexp ( I |) cos(Wnt)
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T =4z (1 T (@—om? 1T ((w+wm)f)2)

7 (@) est une fonction paire présentant deux pics autour de +a,,. Chaque pic est caractérisé
par sa largeur a2 mi-hauteur Ao : écart entre les pulsations @; et @, pour lesquelles sa valeur
est égale & la moitié de la valeur maximale. Pour le pic centré en @y, en négligeant la présence

1 1 .
de I’autre pic, on trouve : @ = @, + z ety = O, + s La largeur de I’intervalle contenant
e . 2 . . s
les fréquences significatives dans le signal, Aw = = est inversement proportionnel a 7.
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Troisiéme exemple f(t) = Aexp ( - %) cos(@pt).

flo) = ‘FAT (exp (——((0 w,,,)%z) +exp( L —(0+ co,,,)2 2))
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Figure A.4 — Exemple 2. La figure correspond & @, = 207.
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Figure A.5 — Exemple 3. La'ﬁgure correspond a @, T = 207.
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7 (®) est une fonction paire présentant deux pics autour de +a,,. On calcule pour le pic

centré en @y, en négligeant I’ autre pic, une largeur 3 mi-hauteur : Aw =

n2 .
, inversement
proporuonnelle art. I -



